Вермикулит - что это такое?

        Вспученный вермикулит (зонолит) получают обжигом минерала вермикулита ("vermiculis"- лат. "червеобразный"). Вермикулит - природный минерал из группы гидрослюд слоистого строения, обладающий уникальной способностью вспучиваться (увеличиваться в объеме в 15-20 раз) при нагревании (700-1000(С).

     Вермикулитами в технике называют любые гидратированные слюды, способные вспучиваться при нагревании. Вермикулит является продуктом низкотемпературных гидротермальных процессов и последующего выветривания магнезиальных и магнезиально-железистых слюд, носящих название флогопита и биотита, характеризуется пластинчатой структурой, темно-зеленого блестящего цвета с гладкой, твердой поверхностью.

      Слюды по химическому составу относятся к сложным алюмосиликатам, составы которых в общем виде выражаются формулами:

                                 R+R+2|AISi3O10||OH|2  или   R+R+3|AISi3O10||OH|2

      В этих формулах R+ обозначают одновалентные катионы калия и лития, R+2 - количество двухвалентных катионов магния, железа, марганца и др. R+3 - количество трехвалентных катионов алюминия, железа, марганца, хрома и др.

     В магнезиатно-железистых слюдах имеется группа гидрослюд, содержащих цеолитную воду. К этим слюдам относят вермикулит, близкий по химическому составу к гидратированному биотиту и флогопиту, минералу из которого в результате обменных реакций произошел глауконит, соответствующий по составу гидратированному лепидомелану.

      Цеолитная вода, при ускоренном обжиге превращаеться в пар, который воздействует перпендикулярно плоскостям спайности и раздвигает пластинки слюды.

      Структурная формула вермикулита (Mg+2; Fe+2; F+3)3|(SiAI)4О10|(ОН)24Н2О, а содержание отдельных окисей составляет (% по массе): 33-34  SiO2; до 1,6  TiO2; 6-18  AI2O3; 5-17  Fe2O3; 1-9 FeО; 14-25  MgO и до 9  R2O3 с присутствием в ряде случаев CaO, MnO, NiO и др. Характерно, что химический состав слюды после обжига остается неизменным.

     Зерна вспученного вермикулита имеют кубообразную форму, а зерна гидрослюд - пластинчатую. 

     Материал получаемый при обжиге вермикулитового концентрата, является сыпучим, лёгким высокопористым материалом в виде чешуйчатых частиц серебристого или золотистого цвета. Он обладает высокими тепло- и звукоизоляционными свойствами, не токсичен, не подвержен гниению и препятствует распространению плесени, без запаха. 

    Уникальные технические свойства - высокая температуростойкость, огнестойкость, отражающая способность, высокие адсорбирующие качества.







